

Решением Совета Министров образована республиканская межведомственная комиссия по контролю за экономией и рациональным использованием топливно-энергетических и материальных ресурсов.

Таким образом, нынешняя пятилетка должна стать решающим этапом перехода страны на инновационный путь развития, который позволит экономике развиваться стремительными темпами - на уровне 8-9 % прироста ВВП в год. Это поможет приблизиться к показателям европейских государств, в том числе и по энергоёмкости ВВП и объемам производства валового внутреннего продукта на душу населения.

Список использованных источников

1. Экономика Беларуси//Строим новую экономику.2007.№4(13).
2. Экономическая газета//Формировать экономику знаний.2008.№4.(1122).

УДК 330.322.1(476.5)

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРИМЕРЕ
ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ**

А.М. Даниленко, В.П. Чёрный

Комплекс мероприятий по государственному регулированию и привлечению инвестиций в экономику Витебской области в 2008 году разработан в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь «Об инвестиционной деятельности Республики Беларусь в 2008 году», совместным планом действий Правительства Республики Беларусь и Национального банка по достижению параметров прогноза социально-экономического развития, бюджета и основных направлений денежно-кредитной политики Республики Беларусь на 2008 год, программой социально-экономического развития Витебской области на 2006-2010 годы.

При разработке мероприятий использованы материалы комплексного анализа и оценки сложившейся ситуации в отраслях экономики Витебской области в 2007 году, тенденций экономического развития применительно к условиям региона с учетом обеспечения выхода на параметры, установленные на 2008 год.

Мероприятия содержат главные направления и механизмы государственного регулирования и привлечения отечественных и иностранных инвестиций в 2008 году и контроль за их использованием.

На финансирование инвестиционной деятельности в Витебской области в 2008 году будет направлено свыше 1,7 млрд. рублей. Основной объем инвестиций будет направлен в реальный сектор экономики на модернизацию, техническое перевооружение предприятий.

Бюджетные средства планируется направлять на инвестирование в создание объектов производственной, социальной и коммунальной инфраструктур, поддержку градообразующих организаций в малых городах и поселениях, а также стимулирования новых производств и мощностей, в том числе предусмотренных республиканскими государственными программами.

На объекты, включенные в Государственную инвестиционную программу, в текущем году предполагается использовать порядка 100 млрд. рублей.

В перечень важнейших инвестиционных проектов предложены те, завершение которых планируется в 2008 году: ОАО «Оршанский КСМ», ОАО «Верхнедвинский масло-сырзавод» и ОАО «Глубокский консервный завод» с объемом инвестиций свыше 8 млрд. рублей.

Инвестиционные проекты будут реализовываться в промышленности, в том числе по производству стройматериалов, в сфере услуг, предпринимательскими структурами, резидентами СЭЗ «Витебск».

В промышленности стройматериалов перспективным направлением будет создание новых предприятий и модернизация действующих по производству продукции, произведенной из местного сырья.

Отрасль специализируется на выпуске кирпича, бетона, разнообразных облицовочных материалов, сборных железобетонных и бетонных конструкций и деталей, кровельных материалов, керамических изделий, пористых наполнителей и др. Поэтому особое внимание будет уделено развитию производств, использующих древесину, минерально-сырьевые ресурсы в промышленности строительных материалов, так как эти отрасли обладают достаточным сырьевым фондом для своего развития.

На КПУП «Обольский керамический завод» в рамках инновационной программы начнется организация производства огнеупорных материалов, которые имеют высокие качественные характеристики и на территории СНГ не производятся. В реализацию проекта в 2008 году будет инвестировано более 15 млрд. рублей.

Большое внимание будет уделено развитию малого предпринимательства. Предприятиями малого и среднего бизнеса планируется привлечь в экономику области порядка 60 млрд. рублей инвестиций. Вложение инвестиций предусматривается как за счет собственных средств, так и за счет кредитов банков, в том числе иностранных кредитных линий.

Большинство инвестиционных проектов направлено на поддержку и обеспечение стабильного прогрессивного развития действующих предприятий, освоение новых видов продукции, разработку и внедрение инноваций в таких отраслях, как пищевая промышленность, деревообработка, медицина, транспорт.

В городах и районах планируется строительство новых объектов торговли и общественного питания с более прогрессивными методами обслуживания населения, развитие сельского туризма на базе крестьянско-фермерских хозяйств.

Реализация инвестиционных проектов с высокими наукоемкими и ресурсосберегающими технологиями экспортной и импортозамещающей направленности будет осуществляться с государственной поддержкой в установленных законодательством формах.

Эффективное использование и развитие имеющегося потенциала предпринимательства, возможностей малых и средних предприятий должно способствовать финансовому оздоровлению и стабильной работе существующей структуры реального сектора экономики.

Список использованных источников

1. Государственная программа инновационного развития Республики Беларусь на 2007-2010 годы.
2. Решение Витебского областного Совета депутатов «Об отчете Витебского облисполкома о выполнении основных параметров социально-экономического развития области в 2007 году и прогнозных показателях на 2008 год» от 12 декабря 2007 года.